
Ata da Vigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Estrela Velha, em quinze de setembro de dois mil e dezenove. Abertura: Aos 

quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito 

horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço 

na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Sessão 

Ordinária do ano de dois mil e dezenove, da Sexta Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Claudiomiro Silveira (MDB). O Presidente, em nome 

de Deus, declarou aberta a Vigésima Sessão Ordinária de dois mil e dezenove, 

saudando a todos os demais colegas vereadores, funcionários da Câmara, 

Assessor Jurídico e demais presentes. Verificando a presença de nove 

Vereadores, convidou a Vereadora Neida Bender Somavilla para ler um texto 

bíblico e os demais que ficassem em pé, em seguida um minuto de silencio 

pelo falecimento de Marcio Neske, Ivo Donna, Joice dos Santos e Hélio Scapin. 

Feito isto, havendo quórum suficiente colocou em discussão a ata da sessão 

anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação e a mesma foi 

aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das 

correspondências recebidas, onde constou o Ofício 57/2019 da Assistência 

Social que convida o Presidente e demais Vereadores para o encerramento 

das festividades do Setembro Amarelo no dia vinte e seis de setembro no CTG 

Estrela do Pago com teatro do Grupo Máscara. Ofício 81/2019 da Secretaria da 

Saúde, que vem responder o Pedido de Informação nº 01/2019 sobre a 

situação da água em nosso município onde todas as comunidades recebem o 

tratamento da mesma conforme relatórios entregues ao Poder Executivo para 

apreciação. Convite da Comunidade de Linha Vassouras que vem solicitar 

patrocínio para o 13º Festival da Laranja que acontecerá no dia doze de 

outubro. Leitura das correspondências do Executivo: O Poder Executivo 

encaminhou Ofício nº 143/2019 que encaminha Projeto de Lei nº 1.328/2019 

que solicita abertura de crédito especial no montante de R$ 300,32 (trezentos 

reais e trinta e dois centavos) e resposta ao Pedido de Providência nº 18/2019 

que informa que as estradas da Linha Dalcin estão em conclusão e que a 

Estrada dos Friedrich e não Estrada dos “Fritz” será feita a manutenção em 

outra oportunidade, por ser uma estrada com pouquíssimo trânsito e sem 

moradores. Pauta Legislativa: Pedido de Informação nº 02/2019 do Vereador 

Claudiomiro Silveira do MDB onde solicita informação junto a Secretaria 

Municipal de Agricultura quanto a relação de todos os maquinários e 

implementos agrícolas registrados no patrimônio sobre responsabilidade da 

Secretaria e junto a Secretaria Municipal de Administração quanto as horas 

extras concedidas aos servidores durante todo o ano de 2019. Pedido de 

Providência nº 21/2019 do Vereador Claudiomiro Silveira que solicita a 

contratação de guarda diurno para a Emei Vó Alzira e para o almoxarifado do 

parque de máquinas. Emenda aditiva nº 02/2019 que adiciona o dispositivo no 

anexo terceiro ao Projeto de Lei nº 1.326/2019 que dispõe sobre as diretrizes 



orçamentárias para o exercício financeiro de 2019 assinada por todos os 

Vereadores desta Casa. Projeto de Lei nº 1.328/2019 que “Autoriza abertura de 

crédito especial no montante de trezentos reais e trinta e dois centavos” para 

custear despesas da Secretaria Municipal de Educação conforme citado em 

seu artigo primeiro. Pequeno e grande expediente não houve Vereadores 

inscritos. Ordem do dia: O Presidente colocou em discussão o Pedido de 

Informação nº 02/2019, de autoria do Vereador Claudiomiro Silveira, onde o 

mesmo entregou a presidência ao vice e defendeu seu pedido dizendo que fez 

esse pedido para que ele e os demais Vereadores soubessem quantas 

máquinas possuem na Secretaria da Agricultura, sendo que hoje tem bastante 

equipamentos que não possuem um local para serem guardados, então quer 

saber quantos tem, se estão todos em uso, onde são guardados, pois sabe que 

possuem muitos e a secretaria nem sabe onde estão, as ferramentas que não 

estão mais em uso poderiam serem leiloadas, vendidas, ou guardadas em 

outros locais, para não ficarem atrapalhando no pátio, pois hoje as máquinas 

ficam expostas ao tempo. Sobre as horas extras falou que vê muitas 

reclamações sobre as mesmas, pois os funcionários recebem horas extras e 

que não trabalham e que os Vereadores têm direito de saber tudo que está 

acontecendo na administração, pois estão aqui para fiscalizar, já que a 

população diz que os Vereadores só recebem salário, então será feita a devida 

fiscalização. O Vereador Ildo Nagorsny também se mostrou favorável ao 

Pedido do Presidente, especialmente quanto às horas extras, porque isso deve 

ser de conhecimento de todos. O Vereador Everaldo Juliano Neu, também se 

disse favorável quanto à relação dos maquinários, que aqueles que estrão 

estragados podem ser consertados, pois a procura por serviço é grande e a 

Secretaria alega que não tem máquina, então devem deixa-las em condições 

de uso. A Vereadora Neida Bender Somavilla, sugeriu que seja feito uma 

vistoria na Secretaria da Saúde também, pois se sabe que os funcionários 

(motoristas) fazem muita hora extra, acima do permitido, não tendo tempo para 

descansar e dormir, trabalhando direto. A Vereadora Loni Berlt Rossmann acha 

justo que seja feito a vistoria nas máquinas e que as horas extras sejam de 

conhecimento de todos, e que se deve fazer leilão das que não estão mais em 

uso. A Vereadora Leda Scapin da Silva também se diz favorável ao Pedido. A 

Vereadora Isabela, se mostrou a favor, dizendo que é um bom pedido e que 

como disse a colega Neida, deve ser feito em todas as secretarias. O Vereador 

Arnildo Edgar Neske, quis deixar seu apoio ao Presidente, dizendo que é um 

direito de todos averiguarem o que está havendo com as máquinas que às 

vezes nem se sabe onde estão. Não havendo mais manifestação, colocou em 

votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade e em seguida encaminhou 

ao Executivo. Feito isto, colocou em discussão o Pedido de Providência do 

Vereador Claudiomiro Silveira, onde solicita a designação ou contratação de 

guardas diurnos para a EMEI Vó Alzira e para o Almoxarifado no parque de 



máquinas. O Presidente passou a Presidência ao vice para fazer a defesa de 

seu Pedido, onde falou  que vários pais já falaram com ele sobre casos de 

crianças que fogem e são acahadas fora do pátio da escola, então seria muito 

importante que tivesse um guarda que chegasse antes de todos as crianças e 

que fosse o último a sair, garantindo assim a segurança dessas crianças e 

tranquilizando os pais. Já a Vereadora Neida, questionou se não é função das 

monitoras fazer esse serviço de cuidar para que as crianças não fujam e se 

não há já guarda no almoxarifado. Não havendo mais manifestações foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida, colocou em 

discussão o Projeto de Lei nº 1.324 de 14 de agosto de 2019 onde autoriza 

abertura de crédito especial no montante de R$ 400.000,00 para a construção 

da Casa da Agricultura Familiar e Banheiros Públicos, onde foi feita a leitura 

dos Pareceres e ambos foram favoráveis. O Vereador Ildo Nagorsny se disse 

plenamente favorável, pois sabe que é um anseio do povo de Estrela Velha 

quanto ao banheiro público, e quanto a Feira sabemos que já há o espaço no 

Parque de Eventos só que no centro da cidade vai ficar melhor para favorecer 

aos vendedores e aos consumidores. A Vereadora Loni se diz favorável pois é 

algo que foi pedido muito e que é muito importante. O Vereador Everaldo disse 

que a feira favoreceu bastante e que os banheiros a tempo é pedido. O 

Vereador Arnildo, quis dar sua palavra quanto ao Projeto, pois o povo da 

Estrela e que vem de fora vai ficar contente com isso, pois vinte anos estão 

sem banheiro público, e agora fica faceiro que vai ser construído. A Vereadora 

Leda, disse que nunca foi feito agora eles (Vereadores) irão mostrar que 

fizeram. Assim, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Explicações pessoais: O Vereador Arnildo Edgar Neske, fez o uso da Tribuna e 

saudou o Presidente, demais Vereadores, funcionárias da Câmara e seu 

sobrinho e agora afilhado Ângelo Lasch que está presente na sessão. Disse 

que ficou muito feliz em aprovar o Projeto para a construção dos banheiros 

públicos e que a estrada da Travessa das Bicas existe sim e que tem morador 

e que deve ser concertada o quanto antes. Encerramento: O Presidente 

colocou aos demais que no dia 27 de setembro às 17h30min haverá a 

apresentação do relatório de gestão em saúde e às 18h a apresentação do 

relatório do cumprimento das metas fiscais, ambas as apresentações serão 

realizadas na Câmara. Nada mais havendo marcou a próxima Sessão para o 

dia vinte e seis setembro de dois mil e dezenove, numa quinta-feira às 

dezenove horas. Em nome de Deus, encerrou a Vigésima Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Vereadores em Estrela Velha do ano de dois mil e 

dezenove, desejando uma boa noite à todos. 

 


